



锚定既定奋斗目标 意气风发走向未来

——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

历史发展有其规律,科学把握历史规律,按历史规律办事,就能无往而不胜。

党的十九届六中全会深入研究历史发展规律和大势,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,强调全党要牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,把握历史发展大势,坚定理想信念,牢记初心使命,始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗,不为任何风险所惧,不为任何干扰所惑,决不在根本性问题上出现颠覆性错误,以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标,以行百里者半九十的清醒不懈推进中华民族伟大复兴。这充分体现了以习近平同志为核心的中共中央深刻把握历史

发展规律,始终掌握党和国家事业发展的历史主动和使命担当,对于全党从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。(下转第2版)

史发展规律,始终掌握党和国家事业发展的历史主动和使命担当,对于全党从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。(下转第2版)

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十二次会议强调

加快科技体制改革攻坚建设全国统一电力市场体系 建立中小学校党组织组织领导的校长负责制

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京11月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月24日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十二次会议,审议通过了《科技体制改革三年攻坚方案(2021—2023年)》《关于加快建设全国统一电力市场体系的指导意见》《关于建立中小学校党组织组织领导的校长负责制的意见(试行)》《关于让文物活起来,扩大中华文化国际影响力的实施意见》《关于支持中关村国家自主创新示范区开展高水平科技自立自强先行先试改革的若干措施》。

习近平在主持会议时强调,开展科技体制改革攻坚,目的是从体制机制上增强科技创新和应急应变能力,突出目标导向、问题导向,抓重点、补短板、强弱项,锚定目标、精准发力、早见成效,加快建立保障高水平科技自立自强的制度体系,提升科技创新体系化能力。要遵循电力市场运行规律和市场经济规律,优化电力市场总体设计,实现电力资源在全国更大范围内共享互济和优化配置,加快形成统一开放、竞争有序、安全高效、治理完善的电力市场体系。加强党对教育工作的全面领导是办好教育的根本保证,要在中小学校建立党组织组织的校长负责制,把政治标准和政治要求贯穿办学治校、教书育人全过程各方面,坚持为党育人、为国育才,保证党的教育方针和党中央决策部署在中小学校得到贯彻落实。要加强文物保护利用和文化遗产保护传承,提高文物研究阐释和展示传播水平,让文物真正活起来,成为加强社会主义精神文明建设的深厚滋养,成为扩大中华文化国际影响力的重要名片。要支持中关村国家自主创新示范区更好发挥科技资源和制度创新优势,开展高水平科技自立自强先行先试改革。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出,党的十八大以来,党中央系统布局 and 整体推进科技体制改革,科技领域基础性制度基本确立,一些重要领域和关键环节改革取得实质性进展,啃下

了不少硬骨头。但是,同新形势新要求相比,我国科技体制仍存在一些突出短板,一些深层次体制机制障碍还没有根本破除。

会议强调,要强化国家战略科技力量,发挥党和国家作为重大科技创新领导者、组织者的作用,构建关键核心技术攻关的高效组织体系,建立使命驱动、任务导向的国家实验室体系,布局建设基础学科研究中心,改革创新重大科技项目立项和组织管理方式,加强体系化竞争力量。要优化科技力量结构,发挥企业在科技创新中的主体作用,推动形成科技、产业、金融良性循环,加速推进科技成果转化应用。要完善科技人才培养、使用、评价、服务、支持、激励等体制机制,加快建设国家战略人才力量,在履行国家使命中成就人才、激发主体活力。要以更大勇气加快转变政府科技管理职能,坚持抓战略、抓改革、抓规划、抓服务的定位,强化规划政策引导,加强对重大科研项目的领导和指导,为企业提供更加精准的指导和服务。要根据任务需要和工作实际向科研单位和科研人员充分授权,建立责任制,立“军令状”,做到有责任、有管理、有监督,用不好授权、履责不到位的要问责,保证下放的权限接得住、用得好。

会议指出,近年来,我国电力市场建设稳步推进,市场化交易电量比重大幅提升。要健全多层次统一电力市场体系,加快建设国家电力市场,引导全国、省(区、市)、区域各层次电力市场协同运行、融合发展,规范统一的交易规则和技术标准,推动形成多元竞争的电力市场格局。要改革完善煤电价格市场化形成机制,完善电价传导机制,有效平衡电力供需。要加强电力统筹规划、政策法规、科学监测等工作,做好基本公共服务供给的兜底,确保居民、农业、公用事业等用电价格相对稳定。要推进适应能源结构转型的电力市场机制建设,有序推动新能源参与市场交易,科学指导电力规划和有效投资,发挥电力市场对能源绿色低碳转型的支撑作用。

会议强调,坚持和加强党对中小学校的全面领导,要在深入总结试点工作基础上,健全发挥中小学校党组织领导作用的体制机制,确保党组织履行好把方向、

管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实的领导职责。要把党建工作作为办学治校的重要任务,发挥基层党组织作用,加强党员队伍建设,使基层党组织成为学校教书育人的坚强战斗堡垒。要把思想政治工作紧紧抓在手上,深入开展社会主义核心价值观教育,抓好学生德育工作,把弘扬革命传统、传承红色基因深刻融入到学校教育中来,厚植爱党、爱国、爱人民、爱社会主义的情感,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要加强分类指导、分步实施,针对不同类型、不同规模的学校,在做好思想准备、组织准备、工作准备的前提下,成熟一个调整一个,推动改革落到实处。

会议指出,党的十八大以来,我国文物事业得到很大发展,文物保护、管理和利用水平不断提高。要加强文物保护总体规划,统筹抢救性保护和预防性保护、本体保护和周边保护、单点保护和集群保护,维护文物资源的历史真实性、风貌完整性、文化延续性,筑牢文物安全底线。要准确提炼并展示中华优秀传统文化的精神标识,更好体现文物的历史价值、文化价值、审美价值、科技价值、时代价值。要创新转化手段,强化平台建设、夯实人才基础,完善体制机制,以实施重大项目为牵引,提升文物科技创新能力和各项工作保障水平。要开展创新服务,使文物更好融入生活、服务人民,积极拓展文物对外交流平台,多渠道提升中华文化国际传播能力。

会议指出,支持中关村国家自主创新示范区开展高水平科技自立自强先行先试改革,要瞄准实现高水平科技自立自强最突出的短板、最紧迫的任务,在做强创新主体、集聚创新要素、优化创新机制上求突破、谋创新,加快打造世界领先科技园区和创新高地。改革要拿出更多实质性举措,起到试点突破和压力测试作用,积极探索破解难题的现实路径,注意积累防控和化解风险的经验。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

人才新政 45条

聚天下英才 共建岳阳

全市首届职业技能大赛落幕 72名“巴陵工匠”脱颖而出



图为美容美发技能大赛现场。记者 侯勇 摄

本报讯(记者 侯勇 通讯员 蒋辰 实习生 赵昱)近日,我市首届职业技能大赛落下帷幕,经过4天激烈角逐,72名技能“高手”脱颖而出,分别获得12个奖项的一、二、三等奖。

产业要发展,技术是基础,人才是保障。近两年来,我市高度重视技能人才培养,以开展职业技能提升行动为抓手,全力建设技工强市,年均开展政府补贴类技能培训6万人次以上,投入政策资金累计超过1.5亿元,全市技能人才总量达到33万人,其中高技能人才11万人,初步建立起一支规模庞大、结构合理的“巴陵工匠”大军,并努力在全社会营造“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”和“尊重劳动、尊重知识、尊重人才”的广泛共识。

本届职业技能大赛,是深入贯彻落实习近平总书记对技能人才工作的重要指示精神,是贯彻市委八次党代会精神、助力“三区一中心”建设、打造技工强市、落实巴陵人才新政45条的重要内容,更是弘扬“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”时代风尚,培育巴陵工匠大军的有力举措。

据悉,此次比赛项目涉及焊工、数控车工、电子商务、车床、装配、护理、美容美发、手工制茶等10余类工种,246名技能型人才同台竞技。经过4天的激烈比拼,高手过招,72名技能精湛、技艺超群的技能人才脱颖而出,其中12人获得一等奖,24人获得二等奖,36人获得三等奖。各赛项第一名的选手将被授予“岳阳市技术能手”称号,可优先推荐参评“巴陵工匠”和各级劳模,并将代表我市参加首届全省职业技能大赛的角逐,与全省顶尖选手们同台竞技、再攀高峰。

“这次能与这么多优秀同行同台切磋,给了我一次技术学习和交流的机会,也让我看到了年轻工匠们在体力和速度上的优势!”数控车项目一等奖得主徐麟,拿到了奖杯,也开了眼界。作为湖南省工业技师学院的一名专业教师,他参加了数

控车项目比赛,凭借着16年的技术经验和把控,不到4个小时就完成了—个钢结构零件加工,精度更是达到了头发丝的三分之一,充分彰显出巴陵工匠精湛的技术手

艺和精益求精的工匠精神。

我市妇女儿童权益保障工作成效显著

本报讯(刘小平 胡渊著)近年来,在市委、市政府的高度重视和大力支持下,市妇联充分发挥自身优势,切实做好保护妇女儿童合法权益工作,取得了显著成绩。

全面有效保护妇女儿童合法权益,一直是市各级妇联组织的重要工作抓手。全市妇联组织主动作为、

创新工作,各项工作取得了积极成效。在全省率先将妇联工作纳入县市区委书记年度党建述职考核,将婚调委建设和“平安家庭”创建纳入全市综治考评;市县两级政府每年列出专项经费,在全省率先全面落实妇女人均“1元钱”经费;在全省率先将12338妇女维权热线与市政府12345并线运行,

有力提升了办结率;湖南省“维护妇女儿童权益百场宣讲”等多个现场会在岳召开,切实打响了岳阳妇女儿童工作品牌。据统计,5年来,市妇联共为2万余名妇女提供法律咨询,为4800多名妇女提供援助,市妇联因此也先后荣获“全国维权先进集体”“全国家庭工作先进集体”等称号。

岳阳3处湿地入选全省第二批省级重要湿地

详见第3版

假 卷烟打假在线

严厉打击生产、销售、运输、仓储、摆卖及利用互联网、微信、快递等方式销售假冒、走私、非法卷烟等行为。举报有奖,最高奖5万元,举报电话如下:

岳阳市:13347208852;18173012111
岳阳县:07307651831;15573066665
湘阴县:07302261775;13347208857
汨罗市:07305222566;13907406766
华容县:13974065553;15675063133
平江县:07306262707;13707402369
临湘市:13575094088;13874020020